

新华社北京1月1日电 在经济日报创刊40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向报社全体同志致以诚挚祝贺。

习近平在贺信中指出，40年来，经济日报围绕党和国家中心工作，在宣传党的创新理论、解读经济政策、报道经济成就等方面发挥了重要作用。

习近平希望经济日报深入学习贯彻党的二十大精神，坚持正确政治方向，创新经济报道理念和方

式，加快构建全媒体传播体系，为推动中国经济高质量发展、讲好新时代中国经济发展故事作出新的更大贡献。

1日下午，庆祝经济日报创刊40周年大会在京举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上宣读习近平的贺信并讲话。他说，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终牢记职责使命，把习近平新时代中国特色社会主义思想宣传做深做实，做好党的二十大精神宣传，突出经济特色，

提高报道质量，提振发展信心，推动媒体融合深入发展，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系，努力培养新时代高素质人才队伍，开拓进取，守正创新，把经济日报办得越来越好。

会上，经济日报负责人和老同志、职工代表发言。

经济日报创刊于1983年1月1日，目前拥有下属报刊社网16家，已成为受众了解国际国内经济发展、获取经济信息的重要渠道。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

拥抱新时代 奋进新征程 建设新江津

日月相推，岁律更新。新的时间坐标已经到来，让我们道一声：你好，2023！

值此万象更新、辞旧迎新的美好时刻，区委、区政府谨向全区人民，向所有关心和支持江津发展的各界人士，致以诚挚的问候和美好的祝福！

刚刚过去的2022年，是第二个百年奋斗目标的开局之年，是党的二十大召开之年。这一年，党的二十大胜利召开，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，开启了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴新征程。市第六次党代会擘画了重庆

未来五年的美好愿景，市委六届二次全会吹响了在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆的进军号角。

这一年，我们遭受了新冠疫情的反复肆虐、高温干旱的持续挑战、电力保供的严峻考验、突发山火的重大威胁。面对压力和挑战，我们全力以赴战疫情、战旱情、战火情，积极应对超预期因素冲击，付出了非同寻常的努力，推动“五地一城”建设开局起步，区第十五次党代会描绘的美丽画卷徐徐展开，成绩得来殊为不易。

路遍艰险又是关，千里跋涉路遥远。但我们深知，有不期而至的风雨，就会有如约而至的阳光；有始料未及的巨浪，就会有惊涛之后的静好。也一如我们所坚信的，有了正确的指引，有了

无惧的前行，有了务实的担当，所有的“难”与“坎”，都会成为砥砺前行的勇气和力量所击败。

历史新页展开。党的二十大为推进中国式现代化确立了行动指南，为加快高质量发展注入了强大动能。推动成渝地区双城经济圈建设、加快建设西部陆海新通道等定向施策，为重庆提供了难得机遇。处在“一带一路”、长江经济带和西部陆海新通道连接点上的江津，正迎来一个大有可为的发展窗口期。我们必须坚定信心、心无旁骛，锚定“高质量发展同城化发展先行区”目标不动摇，紧盯“五地一城”建设不懈怠，勇毅笃行、拼搏向前，推动实现经济质的有效提升和量的合理增长，推动江津在高质量发展道路上行稳致远。

新的起点，新的奋斗。2023年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是全面推进社会主义现代化进程关键之年。我们要点燃信念之火，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在党的二十大精神指引下，深度融入成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建设，高质量建设同城化发展先行区，全面推进江津社会主义现代化建设。

道阻且长，行则将至。敢闯敢干，唯实争先！新的一年，愿疫散花开，山河无恙，让我们在各自平凡的岗位上，作出不平凡贡献，拥抱新时代，奋进新征程，建设新江津！

中共重庆江津区委
重庆江津区人民政府
2023年1月1日

跟着主播学报告

如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。跟着主播学报告，今天让我们一起来学习：实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面。

党的二十大报告指出：必须贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，坚持边斗争、边备战、边建设，坚持机械化信息化智能化融合发展，加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化，提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力，有效履行新时代人民军队使命任务。

全面加强人民军队党的建设，确保枪杆子永远听党指挥。全面加强练兵备战，提高人民军队打赢能力。全面加强军事治理，巩固拓展国防和军队改革成果，完善军事力量结构编成，体系优化军事政策制度。巩固提高一体化国家战略体系和能力。

人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队，有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整，有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献！

第十二期：实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面



扫码进入《跟着主播学报告》专题

唐大军在开展元旦节前疫情防控、节日保供和安全生产检查时强调 确保人民群众平安祥和过节

并开展巡河巡林。

唐大军指出，各部门和镇街要坚持科学防治、精准施策，强化属地主体责任，用心用力做好重点机构、重点单位、重点人群，特别是农村地区疫情防控和卫生健康服务工作，积极统筹整合各方面资源和力量，形成科学有效应对疫情和全方位全链条做好健康服务工作的强大合力。要强化信息摸底，准确掌握村组患有基础性疾病的老年人、孕产妇等

重点人员健康状况，加快推进老年人新冠病毒疫苗接种，全面筑牢防疫屏障。要强化医疗设备、人力、资金等各方面保障，加强药品供应和配送服务，积极筹备“健康包”发放，让农村疫情实现“平稳转段”。要有序疏导诊疗需求，开展分类分层分级医疗卫生健康服务，最大程度保护人民身体健康和生命安全。

唐大军强调，要加强煤电油气运等监测调度，保障好粮油肉蛋菜市场供

应，确保重要民生商品市场供应和价格稳定。要积极开展困难群众走访慰问工作，扎实开展“冬季送温暖”专项救助行动，切实为困难群众办实事解难事。要增强忧患意识、坚持底线思维，压实责任、除险清患，紧盯交通运输、建筑施工、森林防火、烟花爆竹等重点领域，全面排查整改各类安全隐患，坚决防范和遏制事故发生。要加强值班值守，及时有效处置突发情况，全力维护社会大局和谐稳定。

重庆东环铁路通车 在珞璜设站

本报讯（记者 杨安迪 通讯员 周游 谭瑶 刘舒悦）2022年12月30日，重庆东环铁路正式开通运营。线路南起渝贵铁路珞璜南站，向北经珞璜东、南彭、迎龙、龙兴、统景、古路，止于水土站。

重庆东环铁路是国铁集团和重庆市重点工程项目，设计时速160公里，正线全长160公里，为客货共线双线电气化铁路。沿线经过江津区、巴南区、南岸区、江北区、渝北区、北碚区6个区，串接了团结村中心站铁路物流基地、重庆江北机场航空物流基地、南彭贸易物流基地及东港港区等“三基地一港区”。

据了解，重庆东环铁路连接路网中的渝贵铁路、襄渝铁路、沪蓉铁路、成渝铁路、渝怀铁路、兰渝铁路、成渝城际铁路、郑渝高铁、西昆高铁（在建）、渝湘高铁（在建）等多条铁路干线。沿线各站与城市轨道交通、城市公交、国铁干线、民航机场等主要公共交通无缝衔接，串联了重庆东站、重庆北站、重庆西站、江北国际机场等综合交通枢纽，将打造铁、空、陆、轨一体化综合交通体系。

对江津而言，重庆东环铁路对于我区构建区域性综合交通枢纽、形成立体交通体系意义重大——有利于促进珞璜片区加快形成30万人口的中等城市规模，对提升城市环境承载能力具有非常重要的作用；有



列车停靠重庆东环铁路珞璜东站 记者 潘有军 摄

利于方便江津和珞璜片区居民出行，江津市民前往重庆中心城区等地将更加方便、更加快捷。

与此同时，重庆东环铁路开通运营，将形成珞璜临港产业城到中心城区的快速通道，可通过重庆东环铁路珞璜南站或珞璜东站直达重庆东站、重庆北站、江北机场等，与沿线水土、空港、龙兴、鱼复、东港、茶园等工业园区，兴隆场、团结村、果园港等物流口岸和港口码

头实现快速交流，推动珞璜临港产业城与中心城区融合发展，对于我区加快打造陆港型国家级物流枢纽和“千亿级”珞璜工业园，构建渝新欧大通道与长江黄金水道连接点上的“水公铁”物流枢纽，建成开放大口岸意义重大。重庆东环铁路开通运营后，为珞璜临港产业城1000余家企业提供更快捷的物流通道。企业可选择通过重庆东环铁路将原材料、产品等运输到中心城区的

上下游企业链，运输成本将大幅下降、运输时间大大缩短，有效促进珞璜临港产业城承接中心城区外溢产业，并进一步密切对外交通路网，切实提升互联互通水平，让更多企业享受重庆东环铁路带来的机遇和红利。

铁路部门已于2022年12月29日开始发售重庆东环铁路的列车车票，具体车次、时刻等资讯信息，市民可通过“中国铁路”微信和铁路12306网站、微信、客户端查询。

市人大常委会召开党组 (扩大)会议传达学习 市委六届二次全会精神

本报讯（见习记者 谢君）2022年12月30日，市人大常委会召开党组（扩大）会议，传达学习市委六届二次全会精神。市人大常委会党组书记、主任邹云生主持会议并讲话。

邹云生指出，市委六届二次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十大精神、全面建设社会主义现代化新重庆的关键时刻召开的一次十分重要的会议。会议的胜利召开，对激励和推动全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托，全面学习贯彻党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆具有十分重要的意义。

邹云生强调，市委六届二次全会进一步强化了坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治共识，进一步强化了全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神的思想共识，进一步强化了奋进新征程、建设新重庆的使命共识。市人大常委会党组要把学习贯彻市委六届二次全会精神作为重大政治任务，强化使命担当，锚定目标任务，发挥职能优势，以人大实际行动推动重大决策部署贯彻落实。

邹云生要求，要提高政治站位，把“两个确立”贯彻落实到人大工作的全过程、各方面，更加自觉地把“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实实践者。要围绕中心服务大局，认真履行宪法和法律赋予的职责，找准人大工作着力点，努力形成一批具有辨识度、影响力的工作品牌和优秀成果。要尽快完成今年各项任务的收官工作，认真思考谋划好明年的各项重点工作，扎实做好区十八届人大三次会议的筹备工作，把贯彻落实党的二十大精神、市委六届二次全会精神以及即将召开的区委全会精神作为人代会的重要指导思想，并按照会议确定的目标任务组织落实。

会议还讨论了其他事项。

市人大常委会党组副书记、副主任罗光武，市人大常委会党组成员、副主任涂景洪、李世友、张世英参加会议，市人大常委会副主任罗明兰列席会议。

今日视点